

Близится день выборов

Несколько дней остается до выборов в местные Советы. Третьего марта трудящиеся Российской Федерации придут к избирательным урнам, чтобы отдать свой голос за лучших сынов и дочерей, народных посланцев в органы власти. В крупном промышленном центре и в самом отдаленном селе, — везде, где живут и трудятся советские люди, заканчивается сейчас подготовка к выборам.

Многолюдно бывает вечерами в агитпунктах. Сотни избирателей приходят сюда после работы, чтобы встретиться с кандидатами в депутаты, высказать им свои советы, пожелания.

Зайдите сегодня в любой агитпункт. И в каждом из них вы встретите комсомольцев. Они помогают коммунистам вести агитационную работу, проводить массовые мероприятия. Десятки юношей и девушек, став на лыжи, совершают походы в дальние населенные пункты. Они разъясняют советскую избирательную систему, знакомят жителей с трудовой и общественной деятельностью кандидатов.

Много работы сейчас на избирательных участках. Их надо оформить хорошо, нарядно, оборудовать кабины для голосования, изготовить избирательные урны. И во всем этом должны помочь комсомольцы, помочь так, чтобы не упустить, не забыть ни одной, даже очень незначительной, детали.

Позавчера в редакцию нашей газеты пришло письмо. Прислал его читатель А. Попов, житель села Хмелевки, что в Большеуковском районе. Он сообщает, что в четвертой бригаде колхоза имени Энгельса плохо готовятся к выборам. Здесь не оборудован агитпункт. Агитаторы не бывают у избирателей, не проводят беседы о кандидатах. И очень странно, что такое положение не тревожит колхозных комсомольцев.

Дело комсомольцев-агитаторов беспокоит о том, чтобы каждый избиратель принял участие в голосовании. На многих участках есть престарелые граждане, которым тяжело ходить. Отдельные люди могут оказываться больными. И долг агитатора — заранее взять на учет таких избирателей с тем, чтобы комиссия могла доставить им избирательную урну на дом.

Следует позаботиться и о том, чтобы каждый житель хорошо знал место, где ему предстоит голосовать. Будет очень похвально, если комсомольцы заранее развесят хорошо заметные указатели, если они проследят, чтобы всюду были номера избирательных участков.

Многие матери придут выпонять свой гражданский долг с детьми. Где они их оставят на участке? Этот вопрос заслуживает самого серьезного внимания. И комсомольцам об этом следует подумать. Нужно постараться, чтобы на каждом избирательном участке была комната для детей, чтобы в ней ребята не скучали.

И еще одно очень важное дело. Комсомольским комитетам нужно подумать о культурном обслуживании избирателей, о том, чтобы после голосования они смогли разумно отдохнуть.

День выборов в местные Советы — большой, всенародный праздник. Советские люди встречают его новыми успехами в труде. Она все, как один, отдадут свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

НОВЫЙ комбайн

В минувшем году на полях Ульяновского района можно было увидеть новые, проходившие государственные испытания, самоходные комбайны марки «СК-3». Этот комбайн создан коллективом советских конструкторов и изготовлен на Таганрогском комбайновом заводе. В отличие от обычного комбайна «СК-3» обслуживает только один человек.

Благодаря гидравлической системе, которой оборудован комбайн, во время работы с площадки управления можно легко производить подъем и опускание жатки и мотовила, изменять скорости. При заполнении бункера зер-

ном автоматически включается звуковая сигнализация. Автоматизированы также процессы наполнения соломой копнителя, уплотнения соломы и выгрузка оформленной копны, то есть все это производится без участия комбайнера.

В случаях ненормальной работы молотилки автоматически включается звуковая и световая сигнализация.

Ныне новый самоходный комбайн «СК-3» будет широко внедряться в сельскохозяйственное производство.

Н. РЕПНИКОВ, инженер Сибирской машиноиспытательной станции.



В совхозе «Цветочный» полным ходом идет подготовка к весенним полевым работам. Активное участие в этом принимает молодежь. НА СНИМКЕ: сортировка семян в зернохранилище. На переднем плане Вера Павличук и Зина Рязанова. Фото В. Липовского.

СЕЛЬСКИЕ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! К ВАМ НАШЕ СЛОВО

Дорогие товарищи и друзья! Славные труженики целинных и залежных земель!

При активном участии комсомольцев и молодежи в колхозах и совхозах нашей области освоено более миллиона гектаров целинных и залежных земель.

Нелегко было нам на первых порах. В бескрайних степях, где расстилалась веками нетронутая земля, выросли наши палатки. Много неудобств ждало нас на каждом шагу, но мы не сдавались. Горячие юношеские сердца, неиссякаемый задор молодости вели нас от победы к победе.

В январе истекшего года проходил первый областной слет молодых новоселов. Звонившие речи звучали с трибуны слета. Молодые целинники давали слово вырастить на освоенных ими землях небывалый урожай, и мы добились своего. С ранее неиспользованных земель золотым потоком хлынуло в закрома Родины добротное сибирское зерно. 110 миллионов пудов зерна дала государственная область. Наибольшее количество хлеба было сдано районами освоения целинных и залежных земель. Только колхозы и совхозы Русско-Полянского района сдали около десяти миллионов пудов зерна, Полтавского — восемь миллионов, Дробышевского — свыше шести. Одиннадцать совхозов, созданные на новых землях, сдали государству более 12 миллионов пудов хлеба.

Родина высоко оценила заслуги труженников области и нашей славной советской молодежи. Высшей государственной наградой — орденом Ленина — на-

Обращение участников второго областного слета комсомольцев и молодежи, отличившихся на целинных и залежных землях, ко всем юношам и девушкам области.

граждены наша Омская область и Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи.

Среди награжденных орденами и медалями много комсомольцев, юношей и девушек, имена которых стали известны далеко за пределами области.

Высокие правительственные награды глгобо взволновали наши сердца, вызвали огромный прилив сил. Они воодушевляли нас на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего процветания нашей любимой Родины.

Участники торжественного заседания, на котором Омской области вручен орден Ленина, взяли от имени всех трудящихся обязательство вырастить в 1957 году высокий урожай, получить от каждой коровы не менее 2.100 литров молока в колхозах и по 2.700 килограммов — в совхозах, увеличить производство молока в колхозах и совхозах на 18 проц. и сдать его государству сверх плана не менее 50 тысяч тонн, увеличить производство мяса — на 15 проц., в том числе свининь в 2 раза; яиц — на 90 проц., шерсти — на 25 проц., сдать досрочно родному государству более 100 миллионов пудов хлеба, 95.000 тонн картофеля, 12.000 тонн овощей, 26.000 тонн маслосемян, 2.600 тонн семян льна-долгунца и 5.500 тонн льна в переводе на волокно.

Мы заверяем областной комитет КПСС и обкомполком, что примем самое активное

возвращаемся к вам, юноши и девушки, с призывом превратить наши села в культурные и красивые агрогорода. В каждом колхозе и совхозе области своими руками проведем озеленение улиц, заложим парки, сады, проявим инициативу в изыскании и использовании местных строительных материалов.

Мы поддерживаем начинание комсомольцев и молодежи совхоза «Победа», Дробышевского района, по овладению смежными профессиями и призываем всех механизаторов овладеть строительными профессиями, а строителей готовиться к тому, чтобы в горячие дни полевых работ стать сеяльщиками, прицепщиками, шоферами, грузчиками,

участие в успешном претворении в жизнь этих обязательств. Сознавая сложность и величие предстоящих работ, мы призываем всех юношей и девушек области направить усилия на дальнейший подъем сельского хозяйства, лучше использовать свои внутренние резервы и возможности, шире внедрять передовой опыт, добиться, чтобы каждый колхоз, совхоз, МТС, пункт «Заготзерно» и строительный участок стал образцовым хозяйством.

Мы призываем всех юношей и девушек области быстро и отлично отремонтировать тракторы, все сельскохозяйственные машины и орудия, своевременно завести горючее, больше накопить снега на полях, задержать талые воды, довести до посевной кондиции семена, в лучшие агротехнические сроки провести весенний сев. С первого дня полевых работ будем внедрять высокую культуру в земледелие, добиваться перевыполнения сменных норм выработки, снижая себестоимость производства всех сельскохозяйственных культур.

Мы поддерживаем начинание комсомольцев и молодежи совхоза «Победа», Дробышевского района, по овладению смежными профессиями и призываем всех механизаторов овладеть строительными профессиями, а строителей готовиться к тому, чтобы в горячие дни полевых работ стать сеяльщиками, прицепщиками, шоферами, грузчиками,

Только хороший уход за скотом поможет нам обеспечить стопроцентное сохранение молодняка, значительно поднять продуктивность животноводства.

Мы обращаемся к вам, юноши и девушки, с призывом превратить наши села в культурные и красивые агрогорода. В каждом колхозе и совхозе области своими руками проведем озеленение улиц, заложим парки, сады, проявим инициативу в изыскании и использовании местных строительных материалов.

Окончание смотри



УДАРНОЕ ЗВЕНО

Так называют в колхозе «Память Чапаева», Черлакского района, звено возчиков в составе Лео Шиньфа, Александра Дронова, Анатолия Алексеева, Анатолия Веткалова, Григория Ткаченко и Бориса Пичугина, работающих на подвозке кормов к животноводческому фермам.

Однажды юношей вызвал к себе председатель колхоза Ф. С. Мясичев. Дело было срочное. Требовалось быстро подвезти к самой отдаленной животноводческой ферме колхоза, что в селе «Косматка», 360 центнеров соломы.

Надо не менее недели, чтобы на лошадях перевезти всю солому. Но комсомольцы решили выполнить задание за два-три дня.

Работать приходилось много. Вместо 60 центнеров по норме, каждый член звена вывозил в день по 120—140 центнеров, выполняя норму на 200—250 процентов. К концу второго дня вся солома была на ферме.

Правление колхоза вынесло благодарность комсомольцам. Сейчас они трудятся еще упорнее.

А. ТУТАКОВ,

Пионерский сбор

Пионерский отряд 5-го класса семилетней школы № 70 подготовил сбор на тему «Всякий труд у нас в почете». Сбор ребята решили провести у пионерского костра.

В назначенный день в гости к пионерам пришли передовики производства. Среди них был делегат XX съезда Коммунистической партии строгальщик В. Платонов, столяр треста № 2 П. Ларин, наборщик Е. Забелин, помощник мастера ткацкой фабрики Молотовского райпромкомбината А. Ларионов, слесарь Ю. Вахниченко, артистка театра юного зрителя Н. Малышева.

С большим интересом прослушали пионеры выступления своих гостей и узнали много полезного о различных профессиях.

Ребята выступили на сборе с концертом.

И. КУЗНЕЦОВА, артистка театра юного зрителя.

Вторая ГЭС на Иртыше

Многие предприятия, проектные и научно-исследовательские организации Ленинграда вносят свой вклад в сооружение гидроэлектростанций.

Проектированием гидроэлектростроения заняты специалисты ленинградского отделения всеобъемлющего института «Гидроэнергопроект».

Главный инженер проекта Бухтарминской ГЭС М. Миронов рассказал корреспонденту ТАСС:

— Мы закончили рабочий проект первой очереди Бухтарминской плотины, которая поднимает уровень воды в Иртыше на 67 метров. Эта самая высокая из строящихся в нашей стране плотин повысит на шесть метров уровень воды в озере Зайсан. Оно станет огромным водохранилищем, равным по объему Куйбышевскому на Волге.

Там называется книга, выпущенная государственным издательством «Сельхозгиз» и недавно поступившая в Книготорг. Она отвечает на практические вопросы, связанные с жизнью и бытом колхозной семьи, немало в ней поучительного и для жителей города.

В этой книге вы прочтете о том, как ухаживать за детьми, украсить свое жилище, оказать первую медицинскую помощь. Советы по кулинарии, заготовке и хранению продуктов, овощей и фруктов — так вы далеко не полный перечень разделов. Богато иллюстрированная, снабженная рисунками вышивки и фасонов платья, книга по домоводству представляет хороший подарок для каждой семьи.

Вожатая отряда

Урок пения подходит к концу. Учительница замечает, что ребята взволнованы. Они то и дело поглядывают на дверь. Что это значит? Чем объяснить? Но вот поднимается рука...

— Антонина Григорьевна, можно выйти посмотреть, может быть, Галя пришла?

Ребята притихли. Они ждут прихода Гали Умрихиной, вожатой пионерского отряда. У ребят сегодня праздник. Это видно не только по лицам. Если повнимательней

посмотреть на учеников, можно понять, что они еще дома готовились к встрече со своей вожатой: пионерские галстуки у всех отглажены, в косы девочек вплетены ленты, мальчики в белых рубашках.

Антонина Григорьевна спросила:

— Скажите, ребята, за что вы так уважаете Галя?

— Она часто бывает у нас, — сказал Юра Зарубин, — много игр проводит с нами. Мы с ней делимся своими личными делами.

— Она очень с нами вежлива. К ней всегда можно подойти с любым вопросом.

— Я люблю Галя за то, что она смелая. Она и нас учит быть смелыми, — говорит Лида Козюрина.

У ребят 4 «б» класса средней школы № 21 много интересных пионерских дел. Обо всех и не расскажешь. Пионеры проводили походы на лыжах, игры, сборы. 17 февраля, в воскресенье, у них прошел очень интересный отрядный сбор на тему: «Кто сварит вкусный обед?» Готовились долго. Продукты ребятам выделили родители. Трудно

было со сбором посуды и с заготовкой дров. Но нашли все: и кастрюли, и сковороды, и разливные ложки, а на лесозаводе достали дрова. Пионеры пришли на сбор со своими ложками, вилками, тарелками. Многому научились на этом сборе ребята: как чистить свежую рыбу, как ее жарить, как чистить селедку, какие продукты закладывать раньше, какие позже, когда варишь суп, как жарить котлеты, как варить кисель и кашу. Обед получился хороший и из многих блюд.

В прошлом учебном году Галя Умрихина пришла в комитет ВЛКСМ и попросила: «Пошлите меня вожатой. Дайте самый трудный класс». В 3 «б» ребята встретили ее холодно, недружелюбно, но Галя не растерялась: «Не командовать я пришла, а помочь вам наладить учебу и

дружбу в классе». С тех пор Галя Умрихина почти ежедневно бывает в своем отряде. Однажды, заметив грубость во взаимоотношениях между девочками и мальчиками, Галя оставила девочек, чтоб поговорить сначала с ними.

— Почему вы употребляете клички, — спросила она, — почему не называете мальчиков по именам. Кто же вас будет уважать, если вы сами не уважаете своих товарищей? К чему это — «Заруба»? Ведь у мальчика есть фамилия — Зарубин. Давайте договоримся, что с этого дня вы будете называть мальчиков только по именам, и вы увидите, как это повлияет на ребят и на весь класс.

Беседа эта очень помогла.

Если Галя увидит кого-нибудь из учеников 4 «б» класса грустным, она обязательно подойдет и расспросит, в чем дело, рассеет сомнения ученика или поможет ему, если тот нуждается в помощи.

Ученица 7 класса средней школы Галя Умрихина является очень хорошим помощником старшего пионервожатого школы и учителя.

Д. МАРТЫНЕНКО, учитель неполной средней школы № 34. НА СНИМКЕ: Галя Умрихина.

Фото Э. Савина.

Трудовые успехи ГЕРОЯ

Не так давно Указом Президиума Верховного Совета СССР механизатору Степану Ветавских было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Воодушевленный высокой правительственной наградой, Степан Ветавских самоотверженно трудится на совхозных полях. Ежедневно он производит задержание снега на площади 1.000—1.100 гектаров. Примеру передового механизатора следуют и другие рабочие совхоза «Цветочный».

В обиходе ВЛКСМ

В целях улучшения эстетического воспитания школьников и еще более широкого развития детского творчества обком ВЛКСМ, совместно с областным и городским отделами народного образования, отделом учебных заведений управления железной дороги, решил в июне текущего года провести областную выставку изобразительного творчества пионеров и школьников. Районам ВЛКСМ рекомендовано провести районные выставки изобразительного творчества пионеров и школьников.

Участниками областной выставки могут стать коллективы кружков школ, детских домов, домов пионеров, детских секторов профсоюзных клубов и других детских учреждений, а также отдельные учащиеся семилетних и средних школ. Экспонаты на выставку, предварительно отобранные райомами ВЛКСМ и районом, нужно представить в обком ВЛКСМ не позднее 1-го июня.

Лучшие экспонаты областной выставки будут направлены на XI Всесоюзную выставку изобразительного творчества пионеров и школьников, которая открывается в октябре этого года.

Редкий самородок золота

Из Бодайбо, с ленских золотых приисков пришло сообщение об интересной находке. Рабочие шахты № 46 прииска Артемовского Г. Г. Гилязов и М. О. Шинкевич в одном из забоев обнаружили самородок золота весом 12406 граммов. По своей форме самородок напоминает диск размером примерно 200 на 200 миллиметров и толщиной 30—40 миллиметров. Характерно, что самородок не имеет обычных включений кварца и представляет собой почти чистый кусок благородного металла.

Рабочим Г. Г. Гилязову и М. О. Шинкевичу, обнаружившим самородок, выплачено крупное вознаграждение.

Ищут

И НАХОДЯТ

Работники кафедры дорожно-строительных материалов автодорожного института ведут поиски местных грунтов и грунто-гравийных материалов для строительства дорог. В прошлом году из местных материалов было построено тринадцать опытных участков на новых трассах Омск—Русская Поляна и Омск—Тюкалинск. Опыты дали положительные результаты. Использование местных материалов значительно уменьшило потребность в привозном камне, сократило транспортные затраты, снизило стоимость строительства на каждом километре дорог на 70—80 тысяч рублей.

Работники других кафедр также дают ценные предложения производству. Иван Федорович Салыкин, механик кафедры производства, ре-



монта и эксплуатации автомобилей, уже сконструировал и изготовил универсальный прибор для тонкой (алмазной) расточки автотракторных вкладышей и втулок распределительных валов.

Авторемонтный завод

«Россовхозтранс» заинтересовался этим приспособлением и внедряет его на производстве. Чтобы дать рекомендацию по технологии расточки, студент 5-го курса механического факультета Борис Фарбер, член научного техниче-

Школьной дружбе верны

Узнали о многих профессиях

Средняя школа № 10 города Тары провела вечер встречи десятиклассников с выпускниками прошлых лет. Гости рассказали ребятам о тех профессиях, которые они избрали после окончания школы.

Перед десятиклассниками выступили преподаватель Тарского училища механизации Г. И. Кузнецов, учительница Л. Ситко, судья Мошков, лесничий Г. Солодянкин, а также студенты В. Литвинкин, В. Викулов, учащаяся Тарского педучилища Л. Калашиникова, курсант речного училища С. Коршунов.

Вечер встречи поможет десятиклассникам в выборе жизненного пути.

Б. БАХМАТ, студент института физической культуры.

Каждый избрал дело по душе

На традиционный вечер встречи в железнодорожную школу № 41 города Исиль-Куля пришло много выпускников.

П. Макаров работает электромонтером на тяговой подстанции, М. Буянов учится на четвертом курсе сельскохозяйственного института. Л. Дик будет педагогом, ее брат В. Дик — инженером. Выпускники школы Сальникова успешно трудятся на одном из предприятий города.

Собравшихся тепло приветствовал директор школы П. А. Терехов. Выпускники рассказали школьникам о своей работе и учебе, дали десятиклассникам советы в выборе профессии, ответили на их многочисленные вопросы.

Г. ТРОФИМОВ, студент сельскохозяйственного института.

Когда придет агитатор?

Нынче я впервые буду принимать участие в выборах. Я счастлив, что мне предоставляется это право и с волнением жду день выборов.

Но мою радость омрачает безответственность нашего агитатора. До выборов остались считанные дни, а я не знаю толком, где мне голосовать и за кого. Агитатор у нас бывает очень редко и в такое время, когда в квартирах, кроме домашних хозяек, никого нет. А почему бы не прийти ему вечером или в выходной день?

В. КУМКОВ, проживающий в Омске по улице Тельмана № 73.

ского кружка, произвел необходимые исследования. Его результаты также будут использованы в производстве.

НА СНИМКЕ: (слева направо) студент Борис Фарбер и старший преподаватель института Борис Александрович Лагунов определяют чистоту поверхности расточенных вкладышей.

Текст и фото В. Липовского.

Школьной дружбе верны

Начало хорошей традиции

Пять выпусков сделала Лесная средняя школа, Исилькульского района. Но вечер встречи школьных друзей нынче был подготовлен впервые. Директор школы Антонина Андреевна Поляк сказала в своем выступлении: — Многие наши ученики пожелали остаться работать в совхозе, другие поступили в институты, техникумы, технические училища.

Из гостей первой попросила слово доярка совхоза Галя Полякова. Она вспомнила годы учебы в школе, рассказала о своей работе, которой она очень довольна.

Перед десятиклассниками выступили и другие гости.

А. ВАСИЛЕНКО.

Встреча запомнится надолго

Школьный зал оказался переполненным в тот день, на который был назначен традиционный вечер встречи нынешних десятиклассников с выпускниками прошлых лет.

Со словами искренней родной школе и педагогам выступили пришедшие на вечер Л. Макарова, Р. Дмитриева. Они и другие выступающие пожелали нам успешно окончить школу.

Э. ВАЙНШТЕЙН, ученица 10 класса школы № 64.

Стеклопрядка

На заводе имени Карла Маркса нам показали небольшой стеклянный шарик.

— Вот отсюда, — объяснил главный конструктор Иван Константинович Попов, — и образуется пряжа. Интересно отметить, что из шарика можно вытянуть нить длиной до 160 километров.

Как же получить стеклянную пряжу? Конструкторы завода создали специальный стеклопрядильный агрегат. В канун нового года сборщики экспериментального цеха закончили его изготовление. Эта машина имеет два этажа. Вверху расположены ванны. Они автоматически загружаются шариками, которые расплавляются при температуре 1.400 градусов. Затем жидкая стеклянная масса вытекает через мельчайшие, едва видимые глазом отверстия, образуя тончайшие нити. В нижнем этаже они обрабатываются специальным составом и наматываются на катушки.

Из стеклянной пряжи можно создавать самые разнообразные вещи. Полученная из нее ткань идет на изготовление блузочек, мужских сорочек и другой одежды. Такая одежда очень прочна, хорошо защищает от жары и от холода.

Е. ВОСКРЕСЕНСКАЯ, (ТАСС).

ЗАОЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

„МОЛОДОГО СИБИРЯКА“

Предлагаю

следующее...

ДОРОГАЯ редакция! Желая принять участие в заочной конференции читателей «Молодого сибиряка», я решила изложить свое мнение о газете в форме письма, так как анкета ограничивает читателя.

Газету «Молодой сибиряк» я начала получать, а следовательно и читать, только с 1957 года. До этого жила в Донбассе, и моей любимой газетой была молодежная газета — «Комсомолец Донбасса». Когда я подписывалась на «Молодой сибиряк», мне говорили: «Скучная газета. Лучше выпиши «Советскую Россию».

И вот я получила первый номер. Своим содержанием и оформлением газета мне понравилась. Я стала вести подшивку.

С интересом прочла в газете рассказ о будущих стройках в Омске, сообщение о книжных новинках (правда, это бывает очень редко), статью Нехамкина «Дорога в Космос», фельетон «Заколдованный круг» и другое.

Много заметок печатается об отдыхе молодежи. Но когда на досуге возьмешь в руки газету, там не найдешь ни кроссворда, ни ребуса, ни интересных задач и загадок на литературные, спортивные и научные темы.

Очень мало пишет газета о комсомольцах зарубежных стран — об их жизни работе и отдыхе, об их газетах.

Нужны кроссворды,

ребусы, задачи

ЧИТАТЕЛЕМ «Молодого сибиряка» я стал сравнительно недавно, второй год. Конечно, необходимо писать о трудовых делах молодежи, но мне кажется, нельзя забывать и о таких вопросах, как быт и отдых. Особенно редко выступают на эти темы сами читатели. Не часто в газете ставятся дискуссионные вопросы, не обсуждаются аморальные поступки, которых еще много среди молодежи.

Долгое время я был читателем ленинградской молодежной газеты «Смена». Мне кажется, «Молодому сибиряку» следовало бы кое-что перенять у этой газеты. Например, в ней регулярно под рубрикой «В часы досуга» помещаются кроссворды, задачи, ребусы, составленные самими читателями.

Мне кажется также, не было бы лишним проведение на страницах «Молодого сибиряка» различных конкурсов. Я уверен, это еще больше приблизило бы читателей к газете, расширило бы сеть корреспондентов, которые с удовольствием писали бы и на темы, предложенные редакцией.

И еще одно предложение. Газета «Молодой сибиряк» очень мала по своему формату. Нельзя ли сделать так, чтобы она выходила ежедневно, ведь область наша очень большая, молодежи много, а газета и маленькая, да и выходит редко.

Е. КУРОВ,
член бюро Усть-Ишимского райкома ВЛКСМ.

А ведь об этом очень интересно знать!

Конечно, трудно судить о газете, когда прочитано всего 20 номеров. Но мне кажется, что комсомольцы, молодежь не очень активно участвуют в своей газете. На ее страницах не ведется бурных споров вокруг новых фильмов, рассказов, книг, статей. А вот на страницах «Комсомольца Донбасса», я помню, более двух месяцев шел диспут на тему «В чем красота человека».

Я очень любила свою газету. Надеюсь, что «Молодой сибиряк» заменит мне «Комсомольца Донбасса».

Л. ЛЕВЧЕНКО.

г. Омск.

Где сатира,

стихи, рассказы?

УВАЖАЕМАЯ редакция! Откликаюсь на просьбу принять участие в заочной читательской конференции.

Прежде всего несколько слов о газете. Само название ее говорит за себя: «Молодой...» Так давайте же полнее освещать жизнь молодежи!

Жизнь — это ведь не только труд и учеба. И, естественно, ее трудно раскрыть в сухом информационном сообщении, которыми изобилуют страницы «Молодого сибиряка». Молодой человек хорошо работает, сменные задания перевыполняет на столько-то процентов, учится, активист... Но у него есть еще духовная жизнь. Именно эта жизнь красит человека, вдохновляет его на хорошие дела.

Но, к сожалению, мы не видим этого на страницах «Молодого сибиряка». Неужели молодежь не пишет стихи, рассказы?

Как-то раз я беседовал с одной работницей редакции. На вопрос: «Почему не печатаются молодые авторы?» — услышал такой ответ:

— Нет ничего зрелого и подходящего.

Но, дорогие товарищи, говорить это — значит оскорблять начинающих авторов, отпугивать их от себя, заставить уйти в скорлупу. Большую роль тут играет метод относительности, внедренный не знаю кем, но тем не менее негласно принятый. Точнее: начинающие авторы пишут плохо относительно признанных местных литераторов. Их труд зачастую «сырой», нет хорошего сюжета». Но если и дальше так рассуждать, то и более «зрелых» авторов печатать не надо: ведь их труды по отношению к произведениям Шолохова, Тихонова и других советских писателей и поэтов тоже плохи, тоже сыры.

Я не за то, чтоб редакция печатала все, что ей присылается из стихов и рассказов. Нет, но можно выбрать и нужно отбирать в печать лучшее.

Смелее выдвигайте молодежь, товарищи!

Г. НИКИТИН.

г. Омск.

□□□□□□□□□□

Редакция газеты «Молодой сибиряк» решила продлить областную заочную конференцию читателей до 1 апреля.

Юноши и девушки! Присылайте в редакцию свои мнения о газете, свои критические замечания, советы и предложения.



Комсомолка прядильщица суконной фабрики Анна Киргинцева по праву считается одной из лучших работниц бригады. Анна отлично освоила новую технику и теперь ежедневно перевыполняет сменные задания.

Включившись в социалистическое соревнование в честь дня выборов в местные Советы, Киргинцева выпускает продукцию только отличного качества.

Фото Э. Савина.

СЕЛЬСКИЕ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! К ВАМ НАШЕ СЛОВО

(Окончание).

Работая в сельскохозяйственном производстве, мы можем учиться в вечерних школах и заочных учебных заведениях, участвовать в работе кружков художественной самодельности, заниматься спортом.

Надо только приложить наши молодые руки, смекалку, и тогда будем хорошо, весело, культурно проводить свободное время не

только во Дворце культуры, в клубе, библиотеке, но и в красном уголке животноводческой фермы, на поле-вом стане.

Каждый из нас чувствует поддержку всего советского народа. Молодежь Омска, Чувашской АССР, Московской, Воронежской, Ивановской, Кемеровской и других областей помогла нам вовремя убрать урожай. Юноши и девушки этих и других областей присыла-

ют нам много теплых, душевных писем.

От имени всей сельской молодежи большое вам спасибо, дорогие друзья, за внимание!

Давайте еще сильнее крепить нашу дружбу и активно участвовать в социалистическом соревновании за дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства.

Дорогие товарищи! Ознаменуем 40-ю годовщину Великой Ок-

тябрьской социалистической революции новыми производственными успехами в борьбе за дальнейшее укрепление могущества нашего великого социалистического Отечества, за победу коммунизма.

Да здравствует наша социалистическая Родина!

Да здравствует великая партия коммунистов — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Комсомольцы обсуждают доклад директора

Комсомольцы на собрании обсуждали большой и важный вопрос: «Об итогах работы предприятия в минувшем году и задачах на текущий год». С докладом выступил директор завода А. Г. Курочкин. Он рассказал им, что в минувшем году план по валовой продукции коллектив завода выполнил на 102,9 процента, по товарной — на 102,1 процента.

Если судить по этим данным, то дела на заводе обстоят благополучно. На самом же деле это далеко не так. В минувшем году завод работал неритмично. Как правило, в первые дни каждой декады рабочие трудятся с прохладцей, деталей выпускается мало. Зато в последние дни напряжение доходит до предела. И, как результат спешки, большое количество брака. Достаточно сказать, что потери от брака равны 146 тысячам рублей.

Докладчик отмечал и другой крупный недостаток: не было должной работы с рационализаторами. За год подано только 213 рацпредложений, а внедрено в производство лишь 107. Причем в рационализаторской работе принимало участие всего 115 человек. И это на заводе, где только комсомольцев около семисот!

— В том, что у нас большие потери от брака, виноваты прежде всего мы сами, молодые рабочие, — заявил на собрании секретарь комсомольской организации техотдела Борис Гольдман. — Есть среди нас еще такие, которые спустя рукава относятся к делу. Немало брака получается оттого, что не точно соблюдаются чертежи при изготовлении деталей. Происходит это иногда от халатности молодых рабочих, а иногда оттого, что чертежей совсем не дают.

Интересный разговор произошел на собрании между комсомольцами пятого и третьего цехов. Дело в том, что коллектив третьего цеха подает детали в пятый цех.

— Подводят нас, — говорит Вера Прибок. — То задерживают подачу деталей, то подают, но с браком.

Комсомольцы третьего цеха

заволновались. Послышалось с мест: «Материал плохой дают, мы не виноваты». Но член бюро ВЛКСМ третьего цеха Валья Величко, выступая, признала: «Нет у нас должной борьбы за качество».

На собрании трудно разобраться в причинах брака. Легче это сделать на месте, в цехе. Поэтому юноши и девушки, сидящие в зале, дружно поддержали предложение Величко о том, чтобы комсомоль-



цы третьего и пятого цехов побывали друг у друга.

Учиться надо, но где и как?

На заводе много молодежи. И большинство не имеет высокой квалификации. Юношам и девушкам надо учиться, но где и как? Молодых рабочих плохо знакомят с опытом работы передовиков даже тех цехов, где они трудятся. В связи с этим Владиславом Кузнецовым из третьего цеха был поднят вопрос об отношении старших высококвалифицированных рабочих к молодежи.

— У нас много слесарей шестого, седьмого разрядов. Они выполняют сложную работу, делают высокооплачиваемые детали, — говорит Владислав. — И то ли от нежелания потерять хороший заработок, то ли от нежелания возиться, но помогать молодежи так же в совершенстве овладеть избранной специальностью некоторые из них не хотят, держат секрет своего успеха под замком.

Тесно к этому примыкает и другой вопрос, поднятый Владиславом. Речь шла о приобретении молодежи вторых специальностей. Кузнецов, работая слесарем, решил овладеть специальностью токаря. Но начальник цеха Г. И. Попов оладил его пыл: «Что тебе, слесаря мало», — заявил он юноше.

— Молодые рабочие должны иметь вторую специальность, — сказал Владислав.

Конкретное решение

Итак, юноши и девушки решили вести борьбу за честь заводской марки. С этой целью в постановлении собрания они записали:

Молодежным бригадам, а их на заводе сорок две, всем комсомольцам встать на трудовую вахту в честь 40 годовщины Октября. Борьбаться за ритмичную работу завода. Рабочие места всегда содержать в чистоте и порядке. Продукцию выпускать только отличного качества, не допускать брака. В текущем году подать 250 рационализаторских предложений, большинству комсомольцев приобрести новые специальности, ста юношам и девушкам овладеть смежными профессиями, двумстам — повысить разряды.

Своими силами соорудить на берегу Иртыша спортивный городок. Всем юношам и девушкам сдать нормы на значки ГТО первой и второй ступени.

Здесь перечислено далеко не все, что намерены сделать комсомольцы в 1957 году. Но мы постарались отметить то главное, что характерно для комсомольской организации: борьба за честь своего предприятия, стремление сделать участие молодежи в выполнении задач, поставленных XX съездом партии, более действенным.

Еще одна деталь

Хочется отметить еще одну интересную деталь этого собрания...

К клубной сцене выходит девушка. Это Галя Меньшева, сборщица второго цеха. Секретарь Куйбышевского райкома ВЛКСМ Михаил Захарченко вручает девушке комсомольский билет.

В этот день комсомольские билеты были вручены еще девяти юношам и девушкам. Их горячо поздравляли выступающие, в перерыве между заседаниями крепко жали руку товарищи.

Это собрание запомнится для вновь вступивших в комсомол юношей и девушек на всю жизнь.

О. ЖЕЗЛАКОВА.

Завод «Омэлектроточприбор».

Идеи Молодежный

ВЕСЕЛЮ НЕ БЫЛО ВИДНО КОНЦА

Здника передовки производства разжигают костер и поднимают флаг фестиваля. Торжество открыто.

Начинаются спортивные состязания на лошадях в упряжках, конные скачки, конно-лыжные соревнования. В них принимают участие представители из колхозов имени Ворошилова, имени Чапаева, имени Буденного и имени Сталина.

Все направляются на площадь, где были организованы интересные аттракционы. Всеобщее внимание привлекали «верхолазы», которые старались добраться до приза по облитому водой вертикальному столбу. Оживленно было и там, где проходили бег в мешках, бег парами. А вот 20 сильных и ловких юношей перетягивают канат. Первенство выиграли юноши сельхозартели имени Чапаева. Десятки людей наблюдают за колхозными силачами, поднимающими пудовую гирию. И вес, кажется, мал, но не каждому удается выжать ее больше 20 раз.

Сильнее других оказался А. Фильчиков из колхоза имени Буденного. Он выжал гирию 26 раз.

Уже день подходит к концу, а конца веселья еще не видно. Проходят соревнования в меткости, молодежь катается с горки и на карусели. А в клубе между тем идет шахматный турнир. В напряженной борьбе первенство одержали шахматисты артели имени Буденного. Личное первенство одержал колхозный ветврач комсомолец Иван Бирюля. И если бы день продолжался 24 часа — веселья хватило бы и на этот срок.

На сцене выступали певцы, танцоры, чтецы, драматические коллективы. После концерта была разыграна лотерея и вручены призы и денежные премии отличившимся в подготовке и проведении фестиваля.

Праздник прошел интересно и содержательно.

Н. ДЕМЧЕНКО,
секретарь Большеуковского райкома ВЛКСМ.

В ОСКРЕСНОЕ утро. В деревне Голыково особенно оживленно. Юноши и девушки, пожилые колхозники — все с нетерпением ожидают начала праздника молодости. Комсомольцы колхоза имени Ворошилова встречают гостей из других колхозов и вместе с ними с песнями и музыкой подъезжают к сельскому клубу.

В 11 часов все участники фестиваля собрались на площади на торжественное открытие праздника. С приветственными словами выступил председатель правления колхоза тов. Брыльков, секретарь комсомольской организации тов. Делов, председатель коллектива физкультуры тов. Скроблевич. Под аплодисменты участников пра-

Колхоз «Заветы Ильича» — один из самых крупных хозяйств Кормиловского района. В него входит пять полеводческих бригад.

Несмотря на отдаленность бригад, в сильный мороз, воскресным днем молодежь колхоза съехалась на центральную усадьбу — в село Сыропятку, на свой фестиваль.

В гости к молодым труженикам приехали участники художественной самодеятельности районного Дома культуры, духовой оркестр.

Сельский клуб был переполнен.

ДО ПОЗДНЕГО ВЕЧЕРА

Фестиваль открыл секретарь комсомольской организации колхоза Владимир Вейзенборн. Со вступительным словом выступил председатель колхоза тов. Волошин. Он поздравил молодежь с трудовыми успехами, пожелал весело провести молодежный праздник.

В разнообразных играх, соревнованиях, выступлениях проводила Георгий Вейзенборн и третья — Эдуард Зацепин. Победителям соревнований вручил подарки.

Колхозный фестиваль продолжался целый день. А вечером, когда на улице стемнело, а в домах зажглись электрические лампочки, — все собрались в клубе. Соигралась большая концерт. Выступил коллектив художественной самодеятельности колхоза и районного Дома культуры. Особенно тепло были встречены выступления колхозниц-комсомолок Ниши Пахомчик и Вали Шелковой, которые исполняли частушки.

Понравились скетчи в исполнении Николаева, Полненко, Деньгина.

А. КУДРЯШОВ.

СЛАВНЫЕ страницы истории

Перед нами две книги — роман видного советского писателя Валентина Катаева «Хуторок в степи» и повесть Вадима Кожевникова «Заре навстречу».

События в романе «Хуторок в степи» разворачиваются на широком историческом фоне. Валентин Катаев умело воссоздает атмосферу и обстановку, царившую в России накануне первой мировой войны. Все события, изложенные в романе, автор показывает через восприятие своих юных героев — рабочего паренька Гаврика Чернованенко и сына учителя — гимназиста Пети Бачей.

И Гаврик, и Петя значительно повзрослели по сравнению с теми мальчиками, которыми мы их знали по повести «Белест парус одинокий», стали лучше разбираться в сложной и многообразной действительности. Гаврик активно и сознательно помогает одесским большевикам в их самоотверженной работе и в то же время настойчиво самостоятельно учится.

Вырос, возмужал и Петя Бачей. Правда, порой Петя любит прихвастнуть, покрасоваться, и это чуть не стоило провала подпольщице, нелегально устроившейся в хутор, в домике Бачей. Но не это главное все-таки в характере Пети. Петя, как и его отец, честен. Он любит свою родную страну. Поэтому-то он так сильно тоскует по родине, находясь вдали от нее — в Италии, Франции,

Швейцарии, куда Василию Петровичу Бачей удалось попасть, как туристу.

Восторженный юноша, Петя Бачей по мере дальнейшего сближения с Гавриком, знакомства с рабочим людом одесской окраины начинает все более понимать, что будущее принадлежит простым людям — рабочим и крестьянам, которые борются за свободу под руководством партии большевиков. Всем этим изменениям в характере Пети вершью до конца. Такова сила писательского мастерства В. Катаева, умеющего не только нарисовать тот или иной образ, но и заставить поверить в его жизненность.

В повести Вадима Кожевникова «Заре навстречу» описаны предреволюционные годы, февральская революция и события Великой Октябрьской социалистической революции. Место действия — глухой сибирский городок. В нем проживают политические ссыльные, рядовые работники партии, борцы за свободу.

Повествование ведется от лица мальчика Тимы — сына большевиков Сапожковых. Все события передаются также через восприятие этого мальчонка. Надо обладать большим мастерством, чтобы при таком приеме найти верный тон в показе важнейших по своему размаху событий, в обрисовке самых различных и многообразных характеров. Вадим Кожевников сумел сделать это, он правди-

во воссоздал картины тех трудных и славных лет.

Словно живые предстают перед нами большевики муж и жена Сапожковы, Капелюхин, Кудров, латыш Ян Витол. Рядовые члены великой партии, они самоотверженно борются против самодержавия, героически действуют в подполье, перенося тягчайшие невзгоды. Но никто из них не дрогнул, не пожаловался на трудности. Вера в победу воодушевляла их на бессмертные подвиги. После победы революции эти люди самоотверженно принялись за строительство новой жизни.

Прекрасен образ самого рассказчика Тимы Сапожкова. Он непосредствен, горяч и порывист. Ему не чужды мальчишеские заблуждения. Так, он не сумел разгадать провокатора, который, прикинувшись его другом, сумел выпытать, откуда едут его родители, оставившиеся в гостинице. Но зато этот урок он запомнил.

Мы рассказали о двух произведениях, посвященных событиям предшествовавшим революции 1917 года. И роман Валентина Катаева, и повесть Вадима Кожевникова заставляют о многом задуматься, волнуют читателей, в особенности молодых. Ценность и необходимость этих, в полном смысле слова, хороших произведений несомненна.

П. БРАЙКОВСКИЙ,
учитель.

Ульяновский район.

Туристские автобусы

В дни VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов по московским улицам будут курсировать туристские автобусы столичного автомобильного завода имени Лихачева. Производство их начнется во втором квартале. Эти машины придут на смену ныне выпускаемым автобусам «ЗИЛ-155». В новых машинах более широкие окна, усовершенствована вентиляция, они вмещают больше людей.

В третьем квартале завод приступит к выпуску модернизированных двухосных автобусов «ЗИЛ-164», а в четвертом квартале — трехосных автобусов «ЗИЛ-167». Эти автобусы отличаются от прежних лучшими тягово-динамическими качествами, в них имеется ряд дополнительных удобств для шоферов.

В этом году будут созданы наиболее экономичные грузовики с более совершенным двигателем мощностью в 125 лошадиных сил.



На прогулке. Фотохудожник А. Стройнов, сотрудник Черлакской районной газеты.

Радиоприемник «Фестиваль»

Конструкторы радиозавода имени Попова создали новый радиоприемник «Фестиваль».

Радиослушателю не всегда удается правильно найти место расположения станции на шкале, определить лучший момент звучания. В новом приемнике эти функции безошибочно выполняются автоматическим устройством. Частотный детектор радиоприемника «Фестиваль» работает на полупроводниковых диодах. За счет установки четырех громкоговорителей улучшено качество звучания.

Праздничные сувениры

Несколько месяцев остается до открытия VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. В Москву на этот знаменательный праздник мира и дружбы съедутся тысячи посланцев молодежи со всех концов земли.

Сделать праздник юности самым ярким, интересным, запоминающимся — к этому стремится советский Подготовительный комитет. В отдел сувениров приходят художники, представители промышленных предприятий, рабочие и служащие, студенты. У каждого много интересных предложений.

Одна из художниц принесла оригинальный бумажный веер из пяти лепестков. Через них прореднута лента. Мгновение — и веер превращается в шапочку, сумочку, защитный козырек от солнца, маску. Из Сочи приехал специальный представитель артели, чтобы предложить самшитовые изделия.

Много замечательных сувениров родилось в результате проведенного всесоюзного конкурса.

Участники фестиваля смогут приобрести пользующиеся мировой известностью изделия русских умельцев.



Мощность гидроэлектростанций, введенных в строй после освобождения Китая, достигла примерно 450 тыс. киловатт, что в 38 раз превышает общую мощность гидроэлектростанций, построенных гоминдановским правительством за 20 лет.

В 1957 году идет подготовка к строительству пяти мощных гидроэлектростанций на реке Хуанхэ, в провинциях Чжацзян, Юньнань и Сычуань. После пуска этих электростанций, общая мощность которых составит 3.200 тыс. киловатт, в Китае будет создана единая энергетическая система всей страны.

Крестьянский банк КНР в период с 1954 по 1956 год предоставил крестьянам почти в два раза больше ссуд, чем за период с 1946 по 1952 год. Благодаря финансовой помощи государства сельскохозяйственные кооперативы и крестьяне-единоличники смогли провести мелиоративные работы на площади 65 тысяч гектаров, приобрели более 165 тысяч голов крупного рогатого скота и лошадей и большое количество сельскохозяйственного инвентаря.

В Албании заканчивается сбор цитрусовых. По всему побережью Адриатического и Ионического морей крестьяне выращивают богатый урожай лимонов, апельсинов, абрикосов. Равнинные и горные районы Эльбасана, Берата и Корчи славятся своими яблоками, инжиром, черешней. Тысячи гектаров прибрежной и средней полосы заняты под виноградниками. Сейчас в стране насчитывается свыше 5.300 тысяч плодовых деревьев или в четыре с лишним раза больше, чем до войны. Государство предоставляет садоводам инвентарь, снабжает саменцами, выделяет денежные кредиты. Значительно увеличатся площади садов и виноградных плантаций во второй пятилетке. За это время будет посажено три миллиона фруктовых и 600 тысяч цитрусовых деревьев.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.



ОБЛДРАМАТЕАТР — «В старой Москве».

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Встретимся на стадионе».

«МАЯК» — «Анна Каренина», «Отец Сергей».

«ЛУЧ» — «Любовь и долг», «Бродяга».

ЦИРК — большая программа в 3 отделениях. Звездные гастроли артистки В. Волковой с группой дрессированных обезьян.